



编辑:周连武 版式:周 雄 校对:刘丽花

2021年3月23日 星期二

紧盯“四项任务”，抓好教育整顿

省政法队伍教育整顿驻衡指导组到衡阳中院调研指导

■通讯员 汤研科 张馨文

本报讯 3月16日下午，省政法队伍教育整顿驻衡指导组组长肖国安一行到衡阳市中级人民法院开展调研指导，并参加了衡阳中院的调研座谈会。

会上，衡阳中院党组书记、院长胡建福向指导组介绍了衡阳法院的基本情况和全市法院队伍教育整顿工作的开展情况。

肖国安对衡阳法院队伍教育整顿前期工作给予了充分肯定，认为衡阳法院

在开展队伍教育整顿工作过程中认识高、行动早、方向明、思路清。

对衡阳法院下一步如何开展好教育整顿工作，肖国安提出四点要求：提高思想认识。要通过教育整顿定能清除害群之马，整肃队伍形象；把握总体要求。法院队伍要围绕“五个过硬”要求，紧紧抓住“关键少数”，突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神四项任务，增强开展教育整顿的行动自觉；注重工作实效。法院队伍要压实责任，努力形成全员参与、上行下效、整体推进良好局面，以干警思想是否

受到深刻洗礼、顽瘴痼疾是否得到有力整治、害群之马是否彻底清除、队伍战斗力是否得到明显提升作为衡量标准，推进教育整顿取得实效；突出工作重点。对重点难点问题要重拳出击，清除害群之马，整治顽瘴痼疾就是这次的教育整顿的重中之重，衡阳两级法院既要突出重点工作，又要兼顾其他工作，有效推进教育整顿做实做好。

衡阳中院班子成员、中院队伍教育整顿领导小组办公室工作小组组长和专班负责人参加了座谈会。会后，指导组成员分别与衡阳中院领导班子成员进行了谈话。

南岳法院：
创办“心徽相映”党建专刊

■通讯员 资浩冰

本报讯 3月17日，南岳区人民法院“心徽相映”党建专刊正式开刊，该刊以南岳法院党建品牌命名，体现了南岳法院一直以来坚持的“抓党建带队建促审判”工作思路，也寄托着南岳法院人初心不改，坚决不负胸前闪耀的党徽和法徽的坚定信念。

“心徽相映”党建专刊以微信公众号为宣发途径，设置党建纪实、学习教育、法治声音三大模块，以打造特色党建品牌、强化组织建设、弘扬司法正能量为目标，创新党建活动宣传媒介、活化学习教育方式、讲好法治宣传故事，大力推进党建与业务工作深度融合，切实增强党建工作引领力，以优异成绩庆贺中国共产党的百年华诞。

随着全面从严治党的扎实推进，南岳法院“心徽相映”党建专刊将不断充实版块功能，打造内容更加丰富、表现方式更加多元的优秀党建专刊，切实提升组织凝聚力、战斗力，推动党建工作与中心工作同频共振、相融并进。

南岳法院党组书记、院长许鉴作开刊寄语：希望“心徽相映”党建专刊能成为记录党员学习生活的载体、党建活动的抓手、展现干警良好形象的“窗口”，以此为契机开创全院上下奋勇争先的良好局面，着力打造特色法院。



放流鱼苗三千余尾 助力水域生态修复

■通讯员 何俊

本报讯 近日，蒸湘区人民法院干警与市农业农村局渔业执法大队工作人员在蒸水河南岸铜钱渡大桥水域附近人工放流3000余尾鱼苗，助力水域生态和渔业资源修复。

2020年12月8日，蒸湘法院公开开庭审理被告人刘某生、彭某辉涉嫌非法捕捞水产品罪附带民事公益诉讼一

案。被告人刘某生、彭某辉于2020年4月两次在蒸湘区蒸水河雅士林桥附近非法捕鱼，被市农业农村局渔业执法大队巡逻人员查获。蒸湘法院经审理依法判决被告人刘某生、彭某辉犯非法捕捞水产品罪，均判处拘役三个月，缓刑三个月，同时判令两名被告人在蒸水河流域进行人工放流价值2000元的鱼苗用于修复受损的生态环境，并在市级媒体公开赔礼道歉。

案件承办法官表示，采用禁用的渔具和捕捞方法在禁渔区、禁渔期内进行捕捞的行为，已构成刑事犯罪。因该行为对生态环境造成了破坏，侵犯了社会公共利益，依法应该承担相应的民事责任。

近年来，蒸湘法院助力污染防治攻坚战，不断加强环境资源审判执行工作。本次开展放流生态修复行动，既是对非法捕捞行为的依法惩处，也是对全民保护生态环境的一次教育和警示。

蒸湘区法院、检察院、公安干警旁听庭审——

以真实案例强化警示教育

■通讯员 陈彬彬 何俊

本报讯 为扎实推进政法队伍教育整顿，锻造过硬政法队伍，3月17日上午，由蒸湘区人民法院党组书记、院长乐喜莲担任审判长的被告人屈某某贪污一案公开开庭审理，区法院、区检察院、区公安分局干警共同旁听了庭审。

2004年2月至2005年6月，被告人屈某某利用其担任市地方税务局省级税收征收分局综合业务科副科长、负责代开代缴税款结报和管理科室对公账户、支票等职务便利，采取代收税

款不上缴财政的方式，截留并侵吞湘衡盐矿、华菱衡钢公司应缴税款共计1136917.15元，其中80余万元被被告人屈某某用于其个人炒股、赌博、高档消费、日常开支等。2005年6月23日，被告人屈某某携剩余的现金35万元潜逃至外地。2020年10月22日，被告人屈某某被公安机关抓获归案。

庭审中，被告人屈某某对公诉机关指控的事实供认不讳，并当庭表示认罪认罚。法院对本案进行当庭宣判，判决被告人屈某某犯贪污罪，判处有期徒刑四年六个月，并处罚金40万元。

此次蒸湘法院、蒸湘检察院、蒸湘公安分局干警旁听庭审，旨在以真实案例强化警示教育，使每一位政法干警都能从案件中吸取教训，自觉做到廉洁守法、严格执法、公正司法。旁听干警纷纷表示，在今后的工作中，一定要常怀律己之心，始终筑牢拒腐防变的思想防线，做忠诚、干净、有担当的公职人员。



衡东法院：“开门纳谏”促进教育整顿

■通讯员 胡海鹏

本报讯 为进一步推进法院队伍教育整顿工作走深走实，把群众满意度作为法院工作的出发点和落脚点，3月19日，衡东县人民法院召开队伍教育整顿征求意见座谈会，市县人大代表、政协委员、律师代表等10人受邀参加座谈，该

院班子成员、队伍教育整顿领导小组办公室相关人员参加会议。

会上，衡东法院党组成员、副院长单鲁超介绍此次法院队伍教育整顿的部署要求、目标任务及前期工作开展情况，传递了“开门纳谏”搞整顿的诚恳态度。与会人员围绕队伍教育整顿这一主题，立足实际，在队伍建设、诉源治理及两个“一站式”建设、

提升审执工作成效、广泛开展普法宣传等方面提出了宝贵的意见建议。

衡东法院党组书记、院长肖海军表示，各位代表委员富有针对性和操作性的意见建议，对于法院开展队伍教育整顿工作具有很强的指导性，将照单全收、认真梳理归类、建立台账清单，以问题为导向抓实整改，确保事事有回应、件件有着落。

以案为鉴 筑牢防线

珠晖法院组织干警旁听庭审，接受警示教育

■通讯员 邹琳

本报讯 为认真贯彻落实队伍教育整顿工作要求，深入开展警示教育，教育引导干警知敬畏、存戒惧、守底线，3月18日，珠晖区人民法院公开开庭审理被告人邬某贪污受贿一案，珠晖法院全体干警旁听了庭审。

公诉机关指控，2013年至2020年8月间，被告人邬某利用职务便利，非法占有公共财物，数额巨大；又利用职务便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额巨大，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以贪污罪、受贿罪追究其刑事责任。

庭审中，干警们通过全程旁听庭审调查、举证质证、法庭辩论等审理过程，“零距离”接受现场警示教育，深刻认识到职务犯罪给社会、家庭和个人带来的危害。

此次活动旨在教育广大干警时刻牢记公正廉洁、司法为民的服务理念，坚守初心、严守党纪国法。庭审结束后，干警们纷纷表示，要时刻警醒、鞭策自己严守纪律红线，不越法律底线，不断增强自身拒腐防变和抵御风险的能力，做到防微杜渐、秉公履职。

用铁纪为司法公正 提供有力保障

雁峰法院组织干警旁听庭审开展警示教育活动

■通讯员 王娟

本报讯 为认真贯彻落实政法队伍教育整顿部署要求，引导干警带头遵法守法用法，筑牢拒腐防变思想道德防线，3月17日上午，雁峰区人民法院组织全院干警以视频旁听形式，旁听市应急管理局危险化学品安全监督管理科科长陈某某某涉嫌受贿罪一案。

公诉机关指控，2009年2月至2020年9月期间，被告人陈某某某利用职务便利，在项目审查、办证换证、安全监管、项目呈报及推荐等方面为相关单位或个人谋取利益，索取并非法收受他人财物，数额巨大，涉嫌受贿犯罪。

两个多小时的庭审，为旁听干警上了一堂生动的警示教育课，大家直观、真切地感受到了职务犯罪给国家造成的严重损失、给社会造成的恶劣影响、给家庭带来的巨大伤害以及给个人所带来的惨痛教训。

庭审结束后，雁峰法院党组书记、代理院长谢云业还向干警宣讲剖析了近年来发生在湖南法院系统的违纪违法反面典型案例，强调要始终紧绷全面从严治党、全面从严治院这根弦，把正风肃纪贯穿到工作的始终，将廉政建设与审判执行工作同步协调推进，用铁的纪律为司法公正提供坚强有力保障。